



惠山区“花团锦簇”迎国庆

国庆临近,漫步在惠山区大街小巷,到处洋溢着浓郁的节日氛围。鲜艳的五星红旗迎风飘扬,以“欢度国庆”“我和我的祖国”等为主题的绿化景观布置在主要干道、广场、公园等显眼位置,花团锦簇、姹紫嫣红……8月底以来,惠山区城管部门提前谋划、迅速推进,通过悬挂国旗、布置主题绿化景观、维护“火树银花”等亮化设施,以各种形式喜迎国庆。

高艺



惠山城管精心布置扮靓惠城 惠山城管供图

全区增设21处绿化景观

国庆前夕,在主要道路、高速公路主要出入口、公共广场等21处重要节点布置了绿化景观,同时,购置大量时令花卉,对原有的道路两侧花箱、主干道交叉口岛头和转角、游园广场等处进行栽植更新。市政园林科相关负责人介绍,截至目前,盛岸西路高速出口、钱荣路与滨湖交界处、钱藕路和钱桥大道交界处、惠洲大道与洛南大道交叉口等10处绿化景观已布置到位,营造出了“花在城中,人在花中”的喜庆氛围。剩下的几处,绿化养护工作人员正在加班加点地赶制,预计9月28日前可全部弄好。

鲜艳五星红旗扮靓惠城

按照统一标准,在文惠路、堰玉路、钱桥大街、人民路等44条主次干道悬挂国旗,一面面崭新的五星红旗迎风飘扬,放眼望去,满满一片国旗红。一个个中国结表达了对伟大祖国的祝福。市民陈女士开心地说:“走在街上,看到了满街的红旗还有鲜花,心情非常愉悦,也感受到了浓浓的节日气氛。”

精心打造五彩斑斓夜景

夜景是城市的靓丽名片,连日来,惠山城管组织工作人员对全区39处“火树银花”设施和所有楼顶亮化进行全面排查,确保灯饰、树

饰在国庆期间能够正常运行,打造靓丽夜景、展现惠山魅力!此次检修主要检查是否存在破损灯具、灯杆盖板缺失、灯杆歪斜等问题,确保景观照明的正常运营,给人民群众营造一个欢乐祥和的节日气氛。

净化绿化提升公园颜值

在营造节日气氛的同时,惠山区城管局还认真做好公园、游园及道路绿地的修枝整形、死树更换、清除枯枝杂草,补植补绿、黄土裸露治理等养护工作,大力加强公园、游园的清扫保洁、安全隐患排查和基础设施维护,力求给广大市民营造一个安全、整洁、舒适的国庆假期环境。



梅里遗址博物馆开馆

无锡梅里遗址博物馆 梅村街道供图

9月23日上午,位于无锡市新吴区梅村街道的梅里遗址博物馆正式开馆。该馆以2018年7月发现的梅里遗址为基础,通过对遗址实施原址保护展示,旨在使公众能够直观接触考古成果。该馆的启动,将成为江苏省传播吴文化的新平台,弘扬泰伯精神的新基地,增进对外交流的新名片。

梅里遗址于2018年7月因梅里古镇二期项目施工而发现。无锡市文化遗产局委托市文化遗产保护和考古研究所对梅里古镇二期项目所在地进行考古调查和勘探,发现了包含灰坑、灰沟在内,残余面积约6万平方米的遗迹,并出土大量文物遗存。经专家认定为商周时期遗址,距今已有3000多

年历史。当时,相关部门高度重视此次考古发掘,调整了梅里古镇项目二期原有规划,委托中国建筑史研究所编制了博物馆概念性设计,旨在对遗址实施原址保护展示,使公众能够直观接触考古成果。梅里遗址博物馆总建筑面积1941平方米,共设置6个板块,分别为“序厅”“吉光片羽”“泰伯奔吴”“至德名邦”“沧海桑田”和“遗址现场”。通过实物展览、情景再现、互动体验等多种方式,展现了考古遗址的发现与考古学基本原理、遗址出土文物的文化内涵、区域考古文化的比较、运河与原始瓷、礼教文化的传播与泰伯对后世的影响。 陈敏 梅萱

高新区产城融合新规划发布

三年预计实施政府投资建设工程项目600多个

9月24日,无锡高新区(新吴区)现代化国际化创新型城区产城融合规划及三年行动计划发布大会举行。现场发布了“A”字形“一核四心三轴”空间新格局,“两城四区”六大产城融合功能区,以及科技创新引领、智能制造升级、国际城区建设、人文品质提升、绿色低碳示范、城市精细治理六大实施行动。高新区(新吴区)明确发布了“一核四心三轴”空间新格局,“三轴”定骨架,锚定融入区域、产城融合的“A”字形的发展布局。“一核”为新吴太科城创新核;“四心”为长江路、梅里古镇、硕放临空和鸿山度

假区四个副中心;“三轴”为新华路-太湖湾科创轴、长江路-大运河活力轴和泰伯大道-伯渎河人文轴。“两城四区”产城融合功能区包括新安-太湖湾科创城、旺庄-新加坡科创城、江溪-商贸创新区、硕放-空港经济技术开发区、梅村-中欧产业合作创新区和鸿山-省级旅游度假区。预计到“十四五”期末,高新区(新吴区)将全面构建以“功能区+街道”组织管理机构体系,产城融合功能区实现全覆盖。高新区自1992年成立以来,从占地5.45平方公里的偏僻郊区、农田阡陌,成长为辖区面积220平方公

里的经济大区和实力强区,系统推进产业发展、科技创新、城乡建设、生态环境、社会民生,成为全省乃至全国现代产业高地、科技创新先锋和对外开放龙头。三十而立,高新区(新吴区)系统规划,未来可期。按照“世界影响力的高科技园区、国家级智能制造高地、长三角开放创新窗口、无锡现代化人文宜居城区”的目标愿景,无锡高新区(新吴区)三年预计实施政府投资建设工程项目600多个,总投资约3000亿元,全面形成产城融合发展新优势,全力打造具有国际竞争力的现代化国际化创新型城区。 金辰 陈敏

无锡二院实现“医保刷脸付”

近日,在无锡市医疗保障局、无锡市卫生健康委的指导下,无锡市第二人民医院在全市率先实现医保“刷脸”就医支付。结合近期医院上线的江苏医保云移动支付,无锡市二院成为全市首家推出线上线下均可进行脱卡就医的医院,为锡城老百姓就医提供了全方位的便捷通道。

近年来,无锡市二院注重互联网+医疗应用的推广,积极探索推进医保电子凭证在线上线下智慧就医的应用,不断丰富医保电子凭证在身份核验、医保结算等环节中的使用场景,方便百姓使用医保电子凭证办理相关业务,实现全流程服务,为患者就医带来方便。

医保“刷脸”支付采用“实名+实人”安全核验技术进行窗口智能结算,改变过去参保群众在进行医保结算时,须刷医保卡或刷医保电

子凭证才能支付个人费用,实现“卡结算”到“码结算”再到“刷脸”结算的转变。所有医保终端设备和网络环境均通过国家医疗保障局数据库,在提高就医便捷的同时,有效杜绝了数据泄露风险。

对老年人(已绑定电子医保凭证)来说,使用医保业务综合服务终端,甚至不用带身份证和医保卡,也不用手忙脚乱地调取付款码,而是刷脸直接完成门诊结算和身份认证,既方便操作又能享受医保政策,真正做到科技以人为本。

据介绍,医保移动支付当前通过江苏医保云App或支付宝小程序实现患者就医全流程线上操作应用,患者可在线上获取号源,完成挂号缴费,生成就诊号码,就诊后患者也可用手机在诊间完成费用支付,真正实现全程无接触。

朱鲸润

滨湖城管重拳整治偷倒建筑垃圾

错时执法、蹲点伏击、设卡例检、跨区联动……连日来,无锡市滨湖城管保持高压态势,打击偷倒建筑垃圾行为,多方合力、强化监管,推动城市精细化管理和功能品质不断提升。

面对建筑垃圾违规运输和偷倒,滨湖区重拳出击、“剥茧抽丝”追击偷倒行为。9月20日上午9时,山水城综合行政执法局执法人员在巡查时发现,安南路拆迁地块路边堆放大量垃圾,既影响市容市貌,又破坏周边环境,影响十分恶劣。“前一天还是干净的场地,怎么会一夜之间凭空变成垃圾场?”执法人员在蛛丝马迹里找线索,对现场固体废弃物进行了认真分析——除砌块和塑料等垃圾外,垃圾堆内还包含着新区某公司的包装袋。执法人员进一步向周边居民了解情况,又获悉一条重要线索,在9月18日和9月20日这两天的半夜里,居民都听见路边有异常响动。与属地公安机关对接核查倾倒时间段内过往车辆信息后,当天18时接反馈信息,9月18日0:10、2:20及9月20日0:28、4:07时间段,在紧邻安南路的缘溪道上分别发现某运输公司的同一辆运输货车满载及空车影像,同时距离案发地最近的监控摄像也发现了该运输货车的影像。根据车牌、车辆驾驶员的信息,执法人员确认了车辆所在位置,最终,在区、街道两级城管部门的共同努力下,9月20日21时,在梁溪区对涉嫌车辆予以查扣。

从发现路面垃圾至查到涉嫌

车辆,短短12小时,案件告破!经初步调查,该运输货车驾驶员张某于9月17日从新区某公司出发,趁夜间四下无人,将一车垃圾运至安南路掩埋,由于地点较为偏僻,当时未被发现。9月19日,张某抱着侥幸心理,至同一地点再次倾倒垃圾,被山水城综合行政执法局通过城警联动及时获取线索予以查获,目前此案正在查处中。据执法人员介绍,本次涉案车辆为重型货车,清运到指定消纳场,路途远耗时长、成本高,因此就有少数运输人员铤而走险,跨区倾倒垃圾。然而,违法人员再狡猾,涉及范围再广,也逃不过执法人员的“火眼金睛”。

据了解,该案是一起较为典型的跨区违法偷倒建筑垃圾案件,虽然案件查处存在不少难点,但仍给办案人员带来了宝贵的经验。城警联动机制的有效运用提高了调查取证效能,各部门信息和资源共享提高了工作效能,实现了快速、高效查处,对垃圾乱倒行为进行了有力震慑。

记者从滨湖区城管局了解到,今年以来,滨湖城管累计出动4903人次,1210车次,设卡1210次,巡查工地4569次,检查工程运输车辆823辆,查处偷倒建筑垃圾案件19起,共计处罚10.25万元。接下来,仍将通过加强源头管控,提升巡察频次,织密监控网络,高频开展整治等方式严管重罚偷倒建筑垃圾等违法行为,进一步净化城市环境,为市民创造安全、有序、优美的人居环境。高艺 刘超 邹慧敏

双色球一周回顾(9月18日-9月24日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖25注,单注最高奖金834万多元,单注最低奖金670万多元;二等奖开出584注,单注最高26万多元,最低10万多元。在此期间,江苏彩民收获2注一等奖,无锡彩民摘得其中1注,大奖出自江阴市澄江镇长江路47号

32025620福彩销售站,喜获奖金670万余元。这是无锡今年中得的第6注双色球一等奖。另外,滨湖区胡埭振胡路8号32020302福彩销售站还收获了1注二等奖。双色球2元可中1000万元。 高艺

